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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:771 Hatbrott mot samer

Polisen i norra Lappland har fått in åtskilliga anmälningar som rör hat och hot 
riktade mot samer och som uppges ha koppling till bland annat Girjasdomen 
och nu senast inför Svenska rallyt.

Merparten av de nu anmälda brotten har skett i olika forum på nätet, bland 
annat i sociala medier. Polisen har tagit emot anmälningarna och utreder 
brotten, håller förhör och försöker säkra bevis, men polisen menar också att den 
här typen av hatbrott innebär stora svårigheter och är en utmaning att utreda.

Men en del hatbrott mot renskötare utreds och skrivs ofta av som 
skadegörelse. Nyligen har enligt polisen till exempel tre renar hittats skjutna på 
en skogsbilväg strax norr om Umeå. Polisen har varit på plats och arbetar med 
händelsen, som just nu rubriceras som skadegörelse.

Polismyndigheten har också gjort klart att man tar frågan på stort allvar, och i 
polisregion Nord handläggs ärenden med anledning av att renägare har anmält 
att de har utsatts för hatbrott.

Regeringen har tidigare uttalat att man vill att Polismyndigheten fortsatt ska 
utveckla och förbättra arbetet för att bekämpa hatbrotten.

Begångna brott på nätet är en stor utmaning för rättsväsendet, och 
regeringen har vidtagit flera åtgärder för att underlätta myndigheternas arbete.

Regeringen har bland annat gett Polismyndigheten i uppdrag att utveckla 
kompetensen när det gäller IT-relaterad brottslighet, vilket är av betydelse för 
bekämpningen av hatbrott som begås över nätet och inhämtningen av digital 
bevisning. Då få blir lagförda kan det dock behövas ytterligare åtgärder.

Min fråga till justitieminister Gunnar Strömmer är därför följande:

 

Kan ministern och regeringen överväga att förtydliga direktiven till polisen och 
åklagarmyndigheten så att till exempel även skjutna och på annat sätt av 
människor dödade renar kan utredas som hatbrott?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-11
Besvaras senast
2025-02-19 kl. 12.00
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Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


